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بارمسؤالات ردیف

1

با دایره باشند، آنگاه محیط این چهار ABCDهاي چهارضلعی  هاي تماس ضلعنقطهP, Q , R , Sاگر 
ضلعی را به دست آورید.

2

هاي زیر تعیین کنید. را در هریک از شکلx , yاندازه 

3

=، اگر  Oدر دایرة به مرکز   ( + 16)°. = (3 + هاي  و اندازة زاویهباشد، مقدار °(12
AOC  و محاطیABC .را تعیین کنید

4

.رو  در شکل روبه  و  Cمماس بر دایره در نقطۀ = AC = را بیابید.BCTاست. اندازه زاویۀ °١٤٠

5

را به دست آورید.yو  xدر شکل زیر مقدار  

محل مھر دبیرستان
.... .........شماره صندلی:
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6

روي  Mي اند و از نقطه بر هم مماس Tها در نقطه  مطابق شکل مقابل تمام دایره 
ایم. ها مماس رسم کردهمماس آنها بر دایره

1ثابت کنید:   = 2 = 3 = 4 = ⋯

7
و طول  7√33هاي دو دایرة متخارج را به دست آورید که طول مماس مشترك خارجی آنها مساوي طول شعاع

واحد است.8المرکزین آنها مساوي  و طول خط 15√مماس مشترك داخلی انها  

8

. مطابق شکل مقابل این سه دایره به وسیلۀ نخی بسته اند دو به دو بر هم مماس rهاي برابر سه دایره به شعاع
6اند. نشان دهید طول این نخ برابر  شده + ، همچنین نشان دهید مساحت ناحیه به سه دایره برابر 2

2(√3 − محدود است.(2

9

، مساحت ناحیه سایه زده را محاسبه کنید. یک قطعه دایره نام دارد. 4مطابق شکل دایره به شعاع 

10

چند درجھ است؟اند. اندازۀ زاویۀ  بر دایره مماسCو Bهاي در شکل اضلاع زاویه

11

ها روي یک خط راست، سطح رنگ شده  اند و مراکز آنمطابق شکل به هم مماس Rمساوي به شعاع  سه دایرة
چقدر است؟
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12
متر، مماس برون هستند. اندازة مماس مشترك خارجی آنها را به  سانتی4متر و  سانتی9هاي دو دایره به شعاع

دست آورید. 

13

=و  10رو: الف) اگر طول شعاع با توجه به شکل روبه را به دست آورید. .، آنگاه طول  6
=ب) اگر   . = .هاي  خط آنگاه طول پاره2√ را به دست آورید..

پاسخنامه تشریحی  

1

.از هر یک از نقاط   . =ها برابر است. بنابراین: دو مماس بر دایره رسم شده پس طول آن. = 5 . = = 4 . = = 6 . = = 7
+آید:بنابراین محیط چهارضلعی از رابطۀ زیر به دست می + + = 12+ 9 + 10+ 13 = 44

2

=الف)  → AB = ٢= ٥٠ → AL = ١٠٠
٢ + ١٢٠ + ١٠٠ = ٣٦٠ → ٢ = ١٤٠ → = ٧٠°

ب)  
٢ + ٤ + ٣ = ٣٦٠ → = ٤٠= BC

٢
→ = ٤

٢
= ٢ = ٨٠°

3

= AC⏜ → AC⏜ = ٣ + ١٢= AC⏜2 → AC⏜ = ٢ × ( + ١٦) = ٢ + ٣٢

3 + 12 = 2 + 32 → = 20= 3 × 20 + 12 = 72= 20 + 16 = 36

4
= → AB⏜ = AC⏜ = ١٤٠ → BC⏜ = 360− (140+ 140) = 80= BC⏜

٢
= ٤٠ ظلی  زاویھ 

5

4 × = 2 × 10 → = 5 → 62 = ( + 9) → 2 + 9 − 36 = 0→ ( − 3)( + 12) = 0 → = 3= −12 غ  ق ق

6
=برابرند. داریم:Mاز نقطه  هاي رسم شده بردانیم که مماس می ٣ . = ٤ . ٢ = . ١ =→ = ١ = ٢ = ٣ = ٤
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7

داخلی مشترك  مماس  = √15 = 2 − ( + )2 = 64− ( + )2
داخلی مشترك  مماس  = 3√7 = 2 − ( − )2 = 64− ( − )2
→ ( + )2 = 7( − )2 = 1 → = 4= 3

8

2 ضلغ  به  الاضلاع متساوي  مثلث → ∆ = √3
4 (2 )2 = √3 2

( زده ( هاشور قسمت مساحت = ∆ − 3 × قطاع  = √3 2 − 3 × 60°
360° × 2= 2(√3− 2)

هستند  مستطیل  ضلعیها چهار  → مستطیل  هر طول = 2

120° زاویه  با کمان سه ∶ 360° − (90° + 90° + 60°) = 120° → کمان هر طول = 120
360 × 2= 2

3
نخ طول = 3 × 2 + 3 × 2

3 = 6 + 2 = 2 (3+ )
زده 9 هاشور = 60° قطاع  مثلث− = 60°

360° × × 42 = √3
4 × 42 = 8

3 − 4√3

10

خارجی = QM+ MN + PN⏜ − PQ⏜2 = 80°
خارجی = QM+ PQ⏜ + PN⏜ − MN2 = 70°+ = 150° = 2 QM + ٢ PN⏜

2 → PN⏜ + MQ = 300°= MQ + PN⏜2 = 300°
2 = 150°

11

یعنی: Rمنهاي مساحت دو دایرة کامل به شعاع ABCDسطح رنگی برابر است با مساحت مستطیل  

رنگی  = (2 )(4 ) − 2( 2) = 8 2 − 2( 2) = 2 2 − (4− )
12

= 2 − ( − )2 = ( + )2 − ( − )2= √4 = 2√9 × 4 = 12
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) ٢ = ١٠٠− ٣٦ = ٦٤ → = ٨= ٢ = ١٦

) = =) ٢ + ٢ = ٢ → ٢ ٢ = ٢ → = ١= = ١ → = ٢
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